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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 27 del mese di aprile dell’anno 2026 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito presso la sala 

civica di via S. Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Bilancio partecipato aggiornamento 

2) Avanzamento iniziative 2026 

3) Incontro CdQ Est su mobilità ciclabile 

4) Info su progetti Comune 

5) Avanzamento segnalazioni 

6) Informativa del Presidente 

7) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE/ 

ASSENTE 

ASSENTE 

1 BELLINZONI GIORGIO 11/09/1951 XXX  

2 BONASSI SERGIO 03/03/1961 XXX  

3 DORA FEDERICO 27/05/1977 XXX  

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXX  

5 FAITA FERNANDA 06/04/1954 XXX  

6 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito e atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi, che provvede anche a 

redigere il verbale. 

 

Sono presenti i Consiglieri Comunali Laura Giuffredi e Andrea Curcio, oltre ad un terzo residente. 

 

ODG 1: Bilancio partecipato, aggiornamento 

In merito al Bilancio Partecipato, il Presidente riferisce che non ci sono aggiornamenti: siamo in attesa 

della contro-proposta del Comune in merito al progetto del Bio-roccolo e ugualmente non sappiamo 

niente del progetto “Camilla’s playground” per il quale abbiamo a suo tempo informato il proponente 

della nostra intenzione di finanziare uno dei giochi. Nessun problema invece per i cartelloni storici. 

 

ODG 2: Avanzamento iniziative 2026 

Il Presidente riassume le iniziative previste. 

 

-Serata dedicata alla Costituzione 

Sono stati definiti la scaletta della serata in base ad un paio di proposte avanzate dai relatori, e la data 

dell’evento, 8 maggio ore 20.30. 

Attendiamo il benestare alla bozza di volantino e poi potremo promuovere la serata. 

 

-Cena di quartiere 



Le due attività commerciali “Pool As Tree” e “Pan Dolci & Biscotti” si sono date disponibili come punti 

di iscrizione insieme al bar dell’Oratorio, mentre abbiamo accantonato il ricorso al bar della Piazza che 

non ha mai risposto alle nostre richieste. 

Attendiamo la bozza del volantino in base alle modifiche segnalate. 

Il Presidente ricorda che chi svolgerà attività quella sera deve iscriversi come ogni anno ai “Volontari 

per Brescia”, per avere la copertura assicurativa. 

 

-Festa della musica 

Salvatore Di Pace (Acli, Punto Comunità), che si è nuovamente dato disponibile per l’organizzazione, si 

sta dando da fare, ma ha qualche problema per contattare l’Associazione Festa della Musica. 

Ci terrà aggiornati. 

 

-Presentazione del libro “Delitti imperfetti” 

Si conferma che la presentazione del libro di William Geroldi, già approvata nella precedente riunione 

del consiglio, verrà programmata quando possibile, dopo l’incontro dedicato alla Costituzione 

 

-Iniziative legate al Monte Mascheda 

Il Consigliere Bonassi, conferma che, in linea di massima, il Gruppo Sella è disponibile per le iniziative 

ipotizzate, una didattica e una esperienziale. Ora che è sono finiti gli eventi per il 50’° dell’Associazione 

si potrà riprendere in mano l’argomento. 

La Consigliera comunale Giuffredi, che ha la delega per la valorizzazione del Monte Maddalena, 

apprezza l’iniziativa e coglie l’occasione per informare sull’attività del tavolo per la Maddalena, cui 

partecipava anche il CdQ Caionvico tramite il Consigliere Bonassi. 

 

ODG 3: Incontro CdQ Est su mobilità ciclabile 

Il Consigliere Bellinzoni, servendosi anche di una mappa della situazione attuale nel quartiere, riferisce 

sull’incontro con i CdQ della zona est sulla mobilità ciclabile nell’area, cui ha partecipato insieme al 

Presidente Sassi. 

L’idea è quella di raccogliere le esigenze dei diversi quartieri, raccontate in quella sede, e farne un 

documento unico e organico da portare all’Assessorato competente. 

Dovremo presentare una nostra relazione che prenderà spunto da quella già predisposta e inviata al 

Comune nel 2020, rispetto alla quale nulla è sostanzialmente cambiato. 

Il Consigliere Bellinzoni la sta predisponendo, sarà poi condivisa con il Presidente e quindi spedita al 

gruppo di lavoro. 

 

La questione delle piste ciclabili si collega a quella della viabilità nel quartiere ed alle problematiche 

segnalate più volte negli anni e oggetto di incontri, anche in zona, con esponenti del Comune, a partire 

dal Vicesindaco Manzoni, a suo tempo Assessore alla mobilità e che oggi conserva questa delega.  

I temi riguardano sempre le stesse strade: via S.Orsola (v. anche recente segnalazione per il tratto est) 

via Goldoni (sulla quale si affaccia oggi un nuovo insediamento residenziale), l’area scolastica negli 

orari di entrata e uscita. 

 

Dalla viabilità del “borgo”, il confronto si estende a viale S.Eufemia, sempre più “intasata” di mattina 

con invitabili ripercussioni sulla viabilità interna, al possibile utilizzo delle strade nella zona industriale 

del quartiere ed a via Serenissima. 

In tale contesto, diventa decisivo quanto sarà realizzato nell’ambito dei lavori per la Tav e del progetto 

di ampliamento dell’Italmark. 

 

Fermo restando il lavoro sulle ciclabili, la viabilità presenta livelli di intervento molto locali (v.strade 

prima menzionate) per lo più richiesti da tempo e mai ascoltati. Si valuterà come poter ripresentare le 

questioni del  quartiere trovando una strada più efficace di quanto fatto finora (Urban Center?) 

Altre valutazioni richiedono invece una visione d’insieme alla luce dei progetti più ampi che coinvolgono 

la zona est della città. 

 



ODG 4: Info su progetti Comune 

-Custodi del Bello 

Abbiamo segnalato i due luoghi del quartiere che potrebbero essere oggetto di intervento, attendiamo 

la risposta del Comune. 

 

-Bibliobus 

Il Presidente riassume l’iniziativa, oggetto di una recente comunicazione del Comune. 

Nel frattempo, d’accordo con il CdQ S.Eufemia, è stata mandata richiesta al Comune affinché valuti la 

costituzione di un punto di riferimento per prenotazione/ritiro/consegna/… dei libri nella nostra zona, 

gestito dal sistema bibliotecario cittadino. 

 

-Servizi sociali 

La Consigliera Faita riferisce che non ci stati avanzamenti sul progetto filiera, mentre prosegue l’attività 

del gruppo sulla violenza contro le donne ed in particolare sull’organizzazione dell’attività di formazione 

per i commercianti che hanno dato disponibilità 

 

ODG 5: Avanzamento segnalazioni 

Il Presidente comunica di aver inviato all’ufficio di zona una lista delle segnalazioni, significative, in 

sospeso da tempo e riferisce quanto risposto dal Comune. 

Il Consigliere comunale Curcio, residente nel quartiere, chiede di avere la lista per capire se si può 

accelerare la presa in carico e la soluzione delle richieste più rilevanti. Il Presidente gliela farà avere 

dopo la riunione. 

 

ODG 6: Informativa del Presidente 

Non ci sono informative specifiche. 

 

ODG 7: Varie ed eventuali 

Viene evidenziata la situazione precaria di panchine, tavoli e svuotamento cestini nel Parco Vento del 

Mascheda, soprattutto adesso che la stagione ne favorisce la frequentazione. 

Il Consigliere comunale Curcio suggerisce di fare domanda per avere qualche panchina in più e magari 

sostituire quelle rovinate. Invita anche a chiedere il posizionamento di cestini intelligenti che segnalano 

quando il livello di riempimento supera un certo limite. Chiede infine di avvisarlo quando faremo la 

richiesta. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.10. 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente        

Alessandro Sassi                                                          

   

       

   

 

      

   


